Obliczenie kratownicy przy pomocy programu RM-Win
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1. Zdefiniowanie przekrojow
Aby zdefiniowa przekréj wybieramy z MENU -> LISTA PRZEKROW
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Po otwarciu okna klikamy na UTWORZ NOWY
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Nastpnie po klikngciu w bocznym menu na ikelNOWY PROFIL i otwiera nam si

okno
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Przyktadowo zdefiniujemy przekréj ztony z 2 latownikdéw 80x80x6. W tym celu najpierw
mozemy wybr& odpowiedni materiat z ikony MATERIAL w pasku domy(Stal St3),
nastpnie wybieramy z bazyakownik 80x80x6 i odbijamy go symetrycznie kligajna ikore

SYMETRIA - Zndéw wybieramy ten sam przekréj i ngsiie cald¢ obracamy o 180

stopni przy pomocy ikony OBRO
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Analogicznie definiujemy jeszcze przekroje:

* 2 X katownik 60x60x6

* rura 30.0/4.5

* rura 38.0/4.0

* rura51.0/5.6
Ostatecznie Lista przekrojow po usesiu zlednego wygida nasfpujaco UWAGA: nie
klika¢ na USWN ZBEDNE przed zdefiniowaniem geometrii)
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Mazwa: M atenal:
1 2 L 60x60x6 2 Stal 5t3
2 2L 80xB0x6 2 Stal 513
3 R300x45 2 Stal 5t3
4 R 38.0x4.0 2 Stal 5t3
5 R51.0x56 2 Stal 5t3
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2. Definicja geometrii

Kratownice zdefiniujemy przy pomocy generatora didk@ MENU -> GEOMETRIA ->
GENEROWANIE UKLADU -> KRATOWNICA
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Wybieramy i wpisujemy odpowiednie waétd w odpowiednie okienka

Generacja kratownicy
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W MENU -> GEOMETRIA -> PETY podmieniamy przekroj w niektorych ¢pach
kratownicy wywajac ikon u dotu ekranu. M@my te& w tym celu wykorzysta ikong

STEMPEL

. Po wybraniu jednego z przekroju z listy wystareaywczas klika¢ na pet

by zadé mu wybrany przekrdj. Wydruk numeréw przekrojow zguistawiono dla potowy

kratownicy

3. Warunki brzegowe

W MENU -> GEOMETRIA ->WEZLY klikamy na wezet i nas¢pnie ikorg z odpowiedrg

podpos
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4. Definicja obci gzenia
Obcizenie definiujemy w MENU -> OBQ{ZENIA -> DEFINIOWANIE. W przykfadnie
nie uwzgednia s¢ ciczaru wlasnego. Trzymag wcisnicty klawisz SHIFT zaznaczamy qiy

w pasie gornym dla ktérych zdefiniujemy ofpeinia klikapc na NOWE OBCAZENIE 4
. Nastpnie wybieramy SILA SKUPIONA i wpisujemy odpowie@nparametry. Na rysunku
przedstawiony jest sposob prowadzenia sity skupi@2&N po ktem O stopni na kau
elementu.
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5. Wykonanie oblicze n i ogl gdanie wynikow

a. Naprezenia
W MENU -> WYNIKI - > NAPREZENIA mozemy obejrzé wykresy napgzen dla catej
kratownicy a po dwukrotnym klikaciu na elemencie dla poszczegdélnegetgarNa rysunku
przedstawiono przyktadowo wynik jednego ztpw
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b. Sity przekrojowe

Aby ogladm¢ sity przekrojowe (sity podine) wybieramy MENU -> WYNIKI -> SILY
PRZEKROJOWE (naley zwrock uwag;, ze momenty i sity poprzeczne gerowe)

c. Reakcje

Aby ogladm¢ reakcje podporowe wybieramy MENU -> WYNIKI -> REAKIE
PODPOROWE

d. Przemieszczenia
Aby ogladma¢ przemieszczenia wybieramy MENU -> WYNIKI -> PRZEEBZCZENIA

e. Dlugo sci wyboczeniowe

Wybierapc MENU -> WYNIKI -> DEUGOSCI WYBOCZENIOWE konstrukcja jest
przeliczana czy ktdégyz elementdéw nie jest zbyt smukly.z8é wszystkie pgty nie s zbyt
smukie wowczas nmma oghdma¢ postaci wyboczenia dla poszczegolnycétdow klikajac na
nie dwa razy. Na rysunku przedstawiono wydruk dtnpgo z pitow

Postac wyboczenia preta nr: 3 _?Jﬂ

EJd/L: 151,182 [kNm]

Sztywnosci

ma: 0,000
mb: 0,000

| kv: 201.953

Podatnosci:

Ca: 1.000
Cb: 1.000

| Cv: 0,005

| mi: 1.000

Lwe: 1.513
Lo: 1.513
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